

प्रेस विज्ञप्ति

जामिया के इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग ने किया एलुमनाई-पेरेंट्स-एम्प्लायर-टीचर्स मीट का आयोजन

जामिया मिल्लिया इस्लामिया के इलेक्ट्रिकल इंजीनियरिंग विभाग ने 27 मार्च, 2025 को विश्वविद्यालय के नेहरू गेस्ट हाउस के समिति कक्ष में एलुमनाई-पेरेंट्स-एम्प्लायर-टीचर्स मीट का सफलतापूर्वक आयोजन किया। यह कार्यक्रम शिक्षा जगत, उद्योग जगत और पूर्व छात्रों के बीच सार्थक जुड़ाव को बढ़ावा देने के लिए एक मंच के रूप में कार्य करता है, जिसका लक्ष्य छात्र विकास, शैक्षणिक उत्कृष्टता और व्यावसायिक अवसरों को बढ़ाना है।

इस बैठक ने शैक्षणिक विकास, उद्योग जगत की जरूरतों और भविष्य के सहयोग के विभिन्न पहलुओं पर चर्चा के लिए एक मंच प्रदान किया। बैठक का उद्देश्य विभाग और इसके विभिन्न हितधारकों के बीच संबंधों को मजबूत करना भी था, ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि छात्रों का प्रशिक्षण उद्योग जगत के मानकों के अनुरूप हो रहा है और जिसमें अभिभावकों की अपेक्षाओं और पूर्व छात्रों के अनुभवों को भी शामिल किया जा सके।

विभागाध्यक्ष प्रो. शाहिदा खातून ने उपस्थित लोगों को संबोधित किया तथा विभाग की उल्लेखनीय प्रगति का ओवरव्यू प्रस्तुत किया। उन्होंने छात्र प्लेसमेंट, शोध प्रकाशन तथा समग्र शैक्षणिक विकास में विभाग की उपलब्धियों पर प्रकाश डाला। उन्होंने एक सुदृढ़ तथा भविष्य के लिए तैयार पाठ्यक्रम को आकार देने में संकाय, पूर्व छात्रों, अभिभावकों तथा उद्योग के पेशेवरों के सामूहिक प्रयासों की भूमिका पर जोर दिया।

प्रो. शाहिदा ने विभाग द्वारा शुरू की गई नई पहलों का भी उल्लेख किया, जिसमें इंटरशिप कार्यक्रमों, शोध अनुदानों तथा उन्नत प्रयोगशाला सुविधाओं के लिए उद्योगों के साथ सहयोग शामिल है। उन्होंने पूर्व छात्रों की निरंतर सहभागिता तथा योगदान के लिए सराहना की, तथा वर्तमान छात्रों को मार्गदर्शन देने में उनकी भूमिका को स्वीकार किया।

कुलपति के ओएसडी डॉ. सत्य प्रकाश प्रसाद ने विभाग की पहलों की सराहना की तथा शिक्षा जगत तथा उद्योग के बीच निरंतर संवाद को बढ़ावा देने के महत्व पर जोर दिया। उन्होंने शोध, नवाचार तथा उद्योग भागीदारी को बढ़ाने में विभाग के प्रयासों का समर्थन करने के लिए विश्वविद्यालय की प्रतिबद्धता दोहराई।

प्रो. मोइनुद्दीन, प्रो. एच. ई. अख्तर और प्रो. इब्राहिम सहित पूर्व संकाय सदस्यों की सम्मानित उपस्थिति रही। उन्होंने विभाग के निरंतर विकास की सराहना की और पिछले कुछ वर्षों में हुई प्रगति पर विचार किया। उन्होंने संकाय और छात्रों को अकादमिक उत्कृष्टता की परंपरा को बनाए रखने और अनुसंधान और नवाचार में सक्रिय रूप से शामिल होने के लिए प्रोत्साहित किया। उनकी अंतर्दृष्टि ने इस कार्यक्रम में बहुत मूल्य जोड़ा, जिससे संकाय और छात्रों दोनों को अधिक उपलब्धियों के लिए लक्ष्य बनाने की प्रेरणा मिली।

इंटरैक्टिव चर्चाओं में पूर्व छात्रों, अभिभावकों और नियोक्ताओं के बहुमूल्य योगदान शामिल थे। पूर्व छात्रों ने अपनी व्यावसायिक यात्रा को साझा किया, इस बारे में अंतर्दृष्टि प्रदान की कि कैसे जामिया में उनकी शिक्षा ने उनके करियर को आकार दिया। उन्होंने पाठ्यक्रम को उद्योग की आवश्यकताओं के साथ और अधिक उपयोगी बनाने के तरीकों पर प्रतिक्रिया दी। अभिभावकों ने अपने बच्चों के लिए अपनी आकांक्षाओं को व्यक्त किया और एक मजबूत शैक्षिक आधार प्रदान करने में विभाग के प्रयासों की सराहना की। अग्रणी कंपनियों का प्रतिनिधित्व करने वाले नियोक्ताओं ने उद्योग की अपेक्षाओं और कार्यबल में सफल होने के लिए इंजीनियरिंग स्नातकों के लिए आवश्यक कौशल पर चर्चा की। तकनीकी शिक्षा और व्यावसायिक प्रशिक्षण के लिए विभाग के दृष्टिकोण को परिष्कृत करने में उनके दृष्टिकोण अमूल्य थे। इस मीट का एक मुख्य आकर्षण प्रो. ए. क्यू. अंसारी का संबोधन था, जिन्होंने 11-13 अप्रैल, 2025 को होने वाले आगामी एनबीए प्रत्यायन दौरे के बारे में जानकारी दी। उन्होंने कठोर प्रत्यायन प्रक्रिया के बारे में विस्तार से बताया और अभिभावकों, पूर्व छात्रों और नियोक्ताओं सहित सभी हितधारकों से व्यापक प्रतिक्रिया के महत्व पर जोर दिया।

प्रो. अंसारी ने बताया कि एनबीए एक्रीडिशन शिक्षा की गुणवत्ता में सुधार करने में महत्वपूर्ण भूमिका निभाता है, यह सुनिश्चित करके कि कार्यक्रम उद्योग और शैक्षणिक मानकों को पूरा करते हैं। उन्होंने जोर देकर कहा कि एक्रीडिशन प्रक्रिया पाठ्यक्रम, संकाय विशेषज्ञता, छात्र प्रदर्शन और उद्योग जुड़ाव की प्रभावशीलता का मूल्यांकन करती है। उन्होंने सभी उपस्थित लोगों से रचनात्मक प्रतिक्रिया प्रदान करके एक्रीडिशन प्रक्रिया में सक्रिय रूप से भाग लेने का आग्रह किया, जो विभाग के समग्र शैक्षणिक ढांचे को मजबूत करने में मदद करेगा।

विभाग ने सभी उपस्थित लोगों के प्रति उनके बहुमूल्य इनपुट और भागीदारी के लिए अपनी कृतज्ञता व्यक्त की। इस मीट ने अकादमिक उत्कृष्टता, अनुसंधान नवाचार और मजबूत उद्योग सहयोग के प्रति विभाग की प्रतिबद्धता को सफलतापूर्वक मजबूत किया। इस मीट से प्राप्त फीडबैक विभाग की आगे की रणनीतियों को आकार देने में सहायक होगा।

प्रो. जेड. ए. जाफरी ने आने वाले वर्षों में पूर्व छात्रों, अभिभावकों और नियोक्ताओं के साथ मजबूत साझेदारी को बढ़ावा देने के लिए अपना उत्साह व्यक्त करते हुए हार्दिक धन्यवाद दिया।

कार्यक्रम का कुशलतापूर्वक समन्वय प्रोफेसर माजिद जमील ने किया, जिन्होंने उपस्थित लोगों के बीच प्रोडक्टिव और आकर्षक चर्चाओं को सुगम बनाया, जिससे यह अवसर एक शानदार रूप से सफल हो सका।

जनसंपर्क कार्यालय
जामिया मिल्लिया इस्लामिया